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Exercice 1 

 

Exercice 2 

 

  e. √𝑥 − 1 = 2        f.  √𝑥 = −3          g. √𝑥2 + 6 = 2𝑥       h. √𝑥 + 3 < 3  i. √𝑥(𝑥 − 5) ≥ 0       

Exercice 3 

En utilisant les fonctions de référence déterminer les variations des fonctions suivantes après avoir 

déterminé leur ensemble de définition :  

1. 𝑓(𝑥) = −|𝑥 − 2| 

2. 𝑔(𝑥) = |𝑥| −
1

√2
 

3. ℎ(𝑥) = −
1

𝑥
+ 𝑥 

4. 𝑖(𝑥) = √−𝑥2 + 2𝑥 + 8 

5. 𝑗(𝑥) = −
3

𝑥2+1
 

6. Difficile     𝑘(𝑥) = √
1

|𝑥+1|
−

1

2
 

Exercice 4 

Soit 𝑓 la fonction définie par 𝑓(𝑥) =
2𝑥+2

𝑥−4
.  

Après avoir déterminé son ensemble de définition, montrer que 𝑓(𝑥) = 2 +
10

𝑥−4
. 

En déduire les variations de la fonction 𝑓. 

Exercice 5 

On considère un rectangle ABCD tel que AB=3 et AD=2. On place un point M sur le segment [AB] tel 

que 𝐴𝑀 = 𝑥 et un point N sur le segment [BC] tel que 𝐵𝑁 = 𝑥. 

1. A quel intervalle appartient 𝑥 ? 

2. Calculer la longueur MN en fonction de 𝑥 ? 

3. On désigne par 𝑓 la fonction qui à tout réel 𝑥 appartient à [0 ; 2] associe la longueur MN. Etudier 

les variations de 𝑓 sur [0 ; 2]. 

4. Pour quelle valeur de 𝑥 la longueur MN est-elle minimale ? 



Exercice 6 

 

Exercice 7 

 

Exercice 8   Quelques problèmes… 

1. Etudier la position relative des courbes des deux fonctions suivantes 𝑓: 𝑥 ↦ √1 + 2𝑥 et  

𝑔: 𝑥 ↦ 1 + 𝑥.   Indication : Penser à la forme conjuguée… 

2. A-t-on pour tout 𝑛 ∈ ℕ,
1

√𝑛+1−√𝑛
≥ 2√𝑛 ? Justifier 

3. Démontrer que √2 ≥ √3 − 1 sans calculatrice. Indication : Développer (√2 + 1)
2
 

4. Résoudre sur ℝ ∶  |√4𝑥2 + 20𝑥 + 25 − 7| = 3. 

5. On donne la fonction 𝑓: 𝑥 ↦ 𝑎√𝑥 + 𝑏 + 𝑐 où a, b et c sont des réels fixés. On sait que : 

➢ le plus grand intervalle sur lequel peut être définie 𝑓 est [−3; +∞[ ; 

➢ la fonction s’annule en 1 ; 

➢ 𝑓(13) = 1. 

❖ Déterminer les réels a, b et c. 

 


